

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 4 (5850)

Вторник, 6 января 1953 года

Год издания
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

Успешное выполнение производственного плана 1953 года послужит делу нового мощного подъема социалистической экономики, дальнейшего укрепления могущества нашей Советской Родины—несокрушимого оплота мира во всем мире.

(«Правда»).

Работать ровно, ритмично с первых дней нового года

Радостно и торжественно встретили сочленские люди наступление нового, 1953 года. В минувшем году трудающимися заводов и фабрик, шахт и новостроек, колхозных крестьянства достигнуты огромные успехи во всех областях народного хозяйства. Выдающиеся достижения добились советские ученые, работники советской литературы и искусства. На невыбывающую высоту поднялись материальное благосостояние и культурный уровень нашего народа. Все это веет в наши сердца чувство законной гордости за социалистическую Родину, чувство любви и преданности родной Коммунистической партии, мудрому вождю товарищу И. В. Сталину.

С еще большей творческой энергией приступили советские люди к осуществлению программы 1953 года, третийго года новой сталинской пятилетки. Исторические решения ХХ съезда партии, классический труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» открывают перед нашим народом грандиозные перспективы коммунистического строительства. Вооруженные этими документами, трудающиеся Советского Союза воспринимают пятую сталинскую пятилетку как свое родное, кровное дело.

Вместе со всем советским народом самоизвержение трудаются коллективы промышленных предприятий и интеллигенции нашего города. В 1952 году металлурги Кузнецкого комбината, рабочие передовых шахт и заводов добились выдающихся производственных успехов. Годовой государственный план по всему металлургическому циклу коллективом комбината был выполнен за 6 дней до срока. На много раньше времени рапортовали о досрочном завершении годовой программы рабочие цементного, машиностроительного, ферросплавного и других заводов.

Но партия Ленина—Сталина учит нас не успокаиваться на достигнутом, не устано зовет к новым достижениям в мирном созидательном труде. Трудающиеся Стальника, как и все советские люди, движимые неистерпимой силой ленинско-сталинских идей, изыскивают все новые резервы наращивания темпов производства, повышения технико-экономических показателей. На прошедших в ряде коллективах собраниях рабочие и инженерно-технические работники по-деловому обсуждают пути успешного выполнения поставленных задач, наметили перспективные планы производства.

Все более широких размахах принимает на предприятиях города социалистическое соревнование. Металлурги, горняки, машиностроители, рабочники других отраслей принимают на себя новые, повышенные обязательства. Дать Родине как можно больше сверхплановой продукции — таково единодушное патриотическое стремление стахановцев. Стальвар мар্঱еновского цеха № 1 Кузнецкого комбината т. Ануфриев, выдавший в прошлом году 3.660 тонн металла сверх плана, в новом году решил бороться за то, чтобы каждую измаку выдавать скромным и ускоренным методом. Забойщик-лавчик шахты им. Дмитриева почетный шахтер т. Дербенев решил выдать в этом году не менее 3 тысяч тонн сверхпланового угля. Ответственные обязательства принял сотни других стахановцев.

О непреклонной воле трудающихся с честью выполнить обязательства говорят

Новые избирательные округа

В Москве и области образовано 322 избирательных округа по выборам в Московский областной Совет депутатов трудающихся—на 17 округов больше, чем во время выборов в 1950 году. Новые избирательные округа Москвы—Видновский, Ново-Переделкинский, Левитановский изменяют дальнейший рост столицы. Ряд новых округов созданы в Кунцевском, Ухтомском, Мытищинском, Подольском, Раменском и других бурно развивающихся районах Подмосковья.

(ТАСС).

Митинг в Карабихе

БАРАБИХА (Прославская область). Многолюдно было вчера в Карабихе в усадьбе великого русского поэта-демократа Н. А. Некрасова. Сюда прибыли рабочие, служащие и студенты Ярославля, многие колхозники окрестных деревень. У здания мемориального музея поэта состоялся митинг, посвященный 75-летию смерти Н. А. Некрасова.

Секретарь областного отделения Союза советских писателей тов. Грибков рассказал о литературном наследстве Н. А. Некрасова.

Колхозники сельхозартели им. Сталина Ярославского района тов. Балаяева сказали:

— Великий русский поэт Некрасов в

Навстречу выборам в местные Советы

Чугун в счет нового обязательства

итоги работы за первые дни 1953 года. Большое количество сверхпланового чугуна выданы за 4 дня января кузнецкие доменники. Только коллектив печи № 4 имеет на своем сверхплановом счету более 300 тонн металла. С перевыполнением плана трудаются сталеплавильщицы марганцовских цехов №№ 1 и 2, электросталеплавильного цеха. Больше всех сверхпланового металла выдали сталевары первого маркета.

Успешно трудаются в январе работники тепловозоэлектропредприятия и кирзовского цеха комбината. Среди коллективов угольных предприятий сверхплановое топливо выдают горняки шахты им. Дмитриева и шахты «Зыряновка».

Результаты труда передовых коллективов показывают, что на предприятиях города имеются все возможности для выполнения государственного плана из первых дней нового года. Задача заключается в том, чтобы вскоре улучшить организацию труда, совершенствовать технологию производства. Надо добиться такого положения, чтобы каждый участок, бригада, смена работали ровно и ритмично, перевыполнили установленные задания.

Более всего, в практике наших предприятий еще передко за средними показателями кроется плохая, неритмичная работа отдельных звенев производств. Это, в частности, относится к Кузнецкому металлургическому комбинату. Здесь еще не изжита до конца штурмовицкая. Как правило, отдельные основные цехи в начале месяца работают не в полную силу, допускают задолженность. В последние дни месяца возникает штурмовицкая, выживание плана «любой ценой». Это приводит к увеличению выпуска брака.

Хорошо потрудился в эти дни и коллектив печи № 3 (мастера тт. Зекер, Егоров и Мартынов), достигший коэффициента использования полезного объема доменной печи 0,745.

Успех копровиков

Хорошо начали новый год коллективы передовых участков кирзовского цеха марганцовского комбината. Соревнуясь за достойную встречу для выборов в местные Советы, они за первые дни января отгрузили марганецом более 700 тонн сверхпланового скрапа.

С большим подъемом работают стахановцы участка № 3, которым руководят т. Андреев. Илан первых четырех дней здесь выполнен на 115,2 проц. По механизированному участку, которым руководит т. Морозов, задание реализовано на 109,1 проц. Среди соревнующихся между собой бригад первенство принадлежит бригаде № 3.

В эти дни особенно отличились в труде автогенщики тт. Артемов, Самсонов, Муравьев, Тимошенко, Радюнов, Н., машинисты электрокрана тт. Ильиных, Вавилов и другие. Они за 4 дня выполнили нормы на 125—145 процентов.

А. СУЩЕНКО.

К 250-летию выхода в свет первой русской газеты

ЛЕНИНГРАД. В Государственной публичной библиотеке имени М. Е. Салтыкова-Щедрина открылась книжно-иллюстративная выставка, посвященная 250-летию со дня выхода первой русской газеты.

На выставке экспонированы дошедшие до нас номера «Ведомостей», которые вышли в Москве 2 января 1703 года. «Ведомости» выходили непрерывно, по мере наполнения материала. На выставке представлены «Ведомости» за 1704—1705 и другие годы, а также за 1710 год. (ТАСС).

По наказу избирателей

ЕРЕВАН. Образовавшийся во время прошлых выборов в местные Советы самый молодой и один из крупнейших по территории районов Еревана Микоянского район стал сейчас неизвестным. На бывших пустырях выросли 27 новых улиц. Выстроено много жилых домов, административных зданий, школ, дворцов культуры, поликлиник, магазинов. Только индивидуальных домов рабочих и служащих построено около двух тысяч.

По наказу избирателей в районе проведены большие работы, связанные с благоустройством, проложены новые трамвайные пути, расширена водопроводная сеть, открыты спортивные площадки, скверы, парки культуры и отдыха. (ТАСС).

Стройки 1953 года

ВЕЛИКИЕ ЛУКИ. 67 семей трудающихся справляют новоселье в новых домах на улицах Лизы Чайкиной и Спартака. Это первое новоселье в Великих Луках в нынешнем году.

Город в лесах строек. Здесь насчитывается более 100 строительных объектов. До конца года будут сооружены сотни жилых домов, здания педагогического института, партийной школы, Дома Советов, Дома профсоюзов.

(ТАСС).

ВЛАДИМИР. На Курловском заводе им. Володарского налажено производство листового двухстороннего стекла: одни слои цветной, другой—прозрачный. Листы эти подвергаются на специальных алмазных станках художественной обработке, после чего на стекле появляются ажурные узоры орнамента.

Беседы с избирателями

Агитколлектив цеха ремонта автомобилей машиностроительного завода, возглавляемый секретарем парторганизации т. Стровым, развернул большую работу по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудающихся.

Агитаторы часто бывают у своих избирателей, проживающих в первом рабочем поселке. Коммунист т. Ткаченко, уже несколько лет успешно выполняющего это ответственное партийное поручение, с радостью встречает жители барака № 30. Проводимые тов. Ткаченко беседы интересны и понятны каждому избирателю. Особый интерес у трудающихся вызывает беседа, проводимая тов. Ткаченко о речи товарища Сталина на XIX съезде партии.

План работы агитпункта в январе намечено провести четыре собрания избирателей. Для избирателей будут организованы лекции на темы: «Забота Коммунистической партии и Советского правительства о повышении материального и культурного уровня трудающихся», о социальной избирательной системе, о жизни и деятельности В. И. Ленина, о решениях XIX съезда партии. С лекциями выступят учитель 8-й средней школы.

Необходимо только, чтобы парторганизация цеха и ее секретарь т. Стров по-заботились о лучшем оформлении агитпункта, устанавливая в нем радио, приобретенные избирателями. Для избирателей организованы настольные игры, освещены вход, организованы юридические и врачебные консультации.

План работы агитпункта в средней школе № 8 собрались все агитаторы. Они еще раз проконсультировались у руководителя агитколлектива и организовано направились к избирателям для проведения

тии по пятилетнему плану развития СССР.

В агитпункте в этот день дежурит учительница т. Прокуринна. Она с удовольствием рассказывает о большом интересе трудающихся к выборам в местные Советы.

— Сегодня, — говорит т. Прокуринна, — в агитпункте побывало около 20 избирателей. Все они подробно интересовались вопросами, связанными с выборами в местные Советы депутатов трудающихся.

План работы агитпункта в январе намечено провести четыре собрания избирателей. Для избирателей будут организованы лекции на темы: «Забота Коммунистической партии и Советского правительства о повышении материального и культурного уровня трудающихся», о социальной избирательной системе, о жизни и деятельности В. И. Ленина, о решениях XIX съезда партии. С лекциями выступят учитель 8-й средней школы.

Необходимо только, чтобы парторганизация цеха и ее секретарь т. Стров по-заботились о лучшем оформлении агитпункта, устанавливая в нем радио, приобретенные избирателями. Для избирателей организованы настольные игры, освещены вход, организованы юридические и врачебные консультации.

План работы агитпункта в средней школе № 8 собрались все агитаторы. Они еще раз проконсультировались у руководителя агитколлектива и организовано направились к избирателям для проведения

За 3 дня до срока



В стороне от агитационно-массовой работы

Партийная организация шахты «Редакто-северная» недавно проводила работу на избирательном участке по выборам в народный суд и, следовательно, должна была быть раны и лучше других развернуть работу по подготовке к выборам в местные Советы. Однако заместитель секретаря парторганизации шахты т. Решетников пока, что ограничился только составлением списков агитаторов. Агитпункт до сих пор не открыт. По словам т. Решетникова, многие агитаторы уже выходили к своим избирателям. Между тем избиратели, проживающие в домах №№ 23 и 24 по улице Лермонтова, заявляют, что агитаторы еще не приходили к ним, да редко бывали и в дни подготовки к выборам в народный суд.

Забыла партийная организация о про-ведении агитационной работы и среди молодых рабочих, проживающих в общежитии № 4. Решетников пока, что ограничился только составлением списков агитаторов. Агитпункт до сих пор не открыт. По словам т. Решетникова, многие агитаторы уже выходили к своим избирателям. Между тем избиратели, проживающие в домах №№ 23 и 24 по улице Лермонтова, заявляют, что агитаторы еще не приходили к ним, да редко бывали и в дни подготовки к выборам в народный суд.

Рабочие собрания на шахте совершаются не проводятся, если не считать кратких совещаний на раскомандировках перед работой. Да, собственно говоря, проводятся рабочие собрания или прочитать масштабную лекцию здесь негде. На шахте нет ни клуба, ни красного уголка. Единственное помещение—раскомандировка, может вместить только 30—40 человек. Вопрос о строительстве клуба решается не сколько лет, но так и остается нерешенным.

Начальник шахты тов. Бородин и председатель шахтowego комитета т. Решетников не проводят с рабочими политических бесед, да и вообще редко беседуют с рабочими. Молодые горняки, проживающие в общежитии № 4, прямо говорят, что «начальник шахты у нас редкий гость».

Кубышевскому райкому КПСС необходимо оказать практическую помощь парторганизации шахты в развертывании агитационно-массовой работы среди горняков.

Следует отметить, что партийная организация не уделяет должного внимания организации политico-массовой работы и среди трудающихся шахты. Лекции и доклады на общественно-политические и естественно-научные темы читаются редко. Агитационная работа ограничивается редкими читками газет.

Рабочие собрания на шахте совершаются не проводятся, если не считать кратких совещаний на раскомандировках перед работой. Да, собственно говоря, проводятся рабочие собрания или прочитать масштабную лекцию здесь негде. На шахте нет ни клуба, ни красного уголка. Единственное помещение—раскомандировка, может вместить только 30—40 человек. Вопрос о строительстве клуба решается не сколько лет, но так и остается нерешенным.

Забыла партийная организация о про-ведении агитационной работы и среди молодых рабочих, проживающих в общежитии № 4. Решетников пока, что ограничился только составлением списков агитаторов. Агитпункт до сих пор не открыт. По словам т. Решетникова, многие агитаторы уже выходили к своим избирателям. Между тем избиратели, проживающие в домах №№ 23 и 24 по улице Лермонтова, заявляют, что агитаторы еще не приходили к ним, да редко бывали и в дни подготовки к выборам в народный суд.

Забыла партийная организация о про-ведении агитационной работы и среди молодых рабочих, проживающих в общежитии № 4. Решетников пока, что ограничился только составлением списков агитаторов. Агитпункт до сих пор не открыт. По словам т. Решетникова, многие агитаторы уже выходили к своим избирателям. Между тем избиратели, проживающие в домах №№ 23 и 24 по улице Лермонтова, заявляют, что агитаторы еще не приходили к ним, да редко бывали и в дни подготовки к выборам в народный суд.

Забыла партийная организация о про-ведении аг

